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Republika Korei gościem honorowym 
Międzynarodowych Targów Książki w Warszawie 2025.
Już dziś zapraszamy wydawców do zgłaszania swojego udziału w targach! System rejestracji zgłoszeń na rok 2025 jest już otwarty.

Międzynarodowe Targi Książki w Warszawie w 2025 roku odbędą się od 15 do 18 maja, w Pałacu Kultury i Nauki i na placu Defilad, a w roli Gościa Honorowego zaprezentuje się Republika Korei. Organizatorem targów jest Fundacja Historia i Kultura. Ruszyła rekrutacja wystawców – zapraszamy zainteresowanych! 
We wtorek 3 września 2024 roku w siedzibie organizatora targów zawarto oficjalne porozumienie dotyczące udziału Republiki Korei w roli gościa honorowego Międzynarodowych Targów Książki w Warszawie. Podpisali je, reprezentujący stronę południowokoreańską, dyrektor Centrum Kultury Koreańskiej w Polsce, Dangkweon Lee oraz przedstawiciele organizatora targów: Jacek Oryl, dyrektor Międzynarodowych Targów Książki w Warszawie i Waldemar Michalski, prezes Fundacji Historia i Kultura.
K-pop, kuchnia koreańska, koreańska kinematografia czy taekwondo cieszą się niesłabnącą popularnością na arenie międzynarodowej i w Polsce. W ostatnich latach znacząco rośnie zainteresowanie współczesną literaturą południowokoreańską. Zbliżająca się edycja Międzynarodowych Targów Książki w Warszawie będzie pierwszą tak bogatą okazją, by spotkać autorki i autorów z Korei Płd., poznać współczesną literaturę południowokoreańską, kulturę, historię i obyczaje tego kraju. Centralnie ulokowane na targach, 200-metrowe stoisko Republiki Korei, różnorodny program wydarzeń, w tym spotkania z południowokoreańskimi pisarkami, pisarzami i przedstawicielami branży wydawniczej, prezentacje książek i wydarzenia promujące kulturę Korei Południowej będą osią przyszłorocznej edycji targów. Organizatorem wystąpienia Republiki Korei na Międzynarodowych Targach Książki w Warszawie są Ambasada Republiki Korei i Koreańskie Centrum Kultury w Polsce.
„W imieniu Ambasady Republiki Korei i Centrum Kultury Koreańskiej w Polsce pragnę serdecznie podziękować Fundacji Historia i Kultura za zaszczyt, jakim jest wystąpienie w roli Gościa Honorowego Międzynarodowych Targów Książki w Warszawie w 2025 roku.
Od dwóch lat jesteśmy obecni na Międzynarodowych Targach Książki w Warszawie jako wystawcy. Podczas edycji w 2023 i 2024 roku zebraliśmy cenne doświadczenia i poznaliśmy zapalonych czytelników z całej Polski, przybliżając im koreańskich autorów i ich twórczość. Chwalimy sobie również kontakt ze znakomitym organizatorem, jakim jest Fundacja Historia i Kultura.
Propozycja, którą otrzymaliśmy od Fundacji nie mogła nadejść w lepszym momencie. Na fali zainteresowania koreańską kulturą popularną z przebojami K-popu, serialowymi dramami i filmami kinowymi najwyższa pora bliżej poznać koreańską literaturę. Cieszymy się, że coraz więcej polskich wydawców przybliża czytelnikom twórczość koreańskich pisarzy. 
Dołożymy wszelkich starań, by w Warszawie przedstawić wielobarwny wachlarz koreańskiej literatury w całej jej różnorodności i bogactwie. Obok dzieł znanych i uznanych nie zabraknie literackich perełek dopiero czekających na odkrycie, będą też rozmaite niespodzianki ze świata koreańskiej kultury i sztuki. Już dzisiaj zapraszamy do udziału w wydarzeniach będących częścią programu przewidzianego na 2025 rok.
Naszą umowę podpisujemy w roku, w którym przypada 35. rocznica nawiązania stosunków dyplomatycznych między Polską a Koreą. Jesteśmy przekonani, że nadchodzący rok nada ton wymianie kulturalnej między naszymi krajami. Międzynarodowe Targi Książki w Warszawie w 2025 roku, z Koreą w roli Gościa Honorowego, to wielka szansa na wzajemne zbliżenie mieszkańców Polski i Korei dzięki książkom, które są fundamentalnym nośnikiem wartości i kultury. Dziękuję”, powiedział Dangkweon Lee, dyrektor Centrum Kultury Koreańskiej w Polsce.
„Z okazji 35-lecia nawiązania stosunków dyplomatycznych Polski z Republiką Korei, z inicjatywy Instytutu Adama Mickiewicza, od sierpnia br. do stycznia 2025 r. w Korei odbędzie się wiele wydarzeń kulturalnych z udziałem polskich artystów z dziedziny muzyki poważnej, jazzu, folku, sztuk wizualnych, filmu czy animacji. 
Nam zaś przypada zaszczyt i przyjemność zaproszenia na wyjątkowe spotkanie ze współczesną literaturą południowokoreańską w Polsce, w ramach Międzynarodowych Targach Książki w Warszawie w maju 2025 roku. Będzie to pierwsza w naszym kraju tak szeroka prezentacja z udziałem autorów i wydawców z Republiki Korei, także prezentacja kultury i sztuki Korei, której jesteśmy niezmiernie ciekawi”, powiedział Jacek Oryl, dyrektor Międzynarodowych Targów Książki w Warszawie.
Międzynarodowe Targi Książki w Warszawie odbędą się w dniach 22-25 maja 2025 roku w Pałacu Kultury i Nauki i na placu Defilad. Wstęp jest bezpłatny dla wszystkich zwiedzających, a niektóre  wydarzenia można śledzić w mediach społecznościowych organizatora.
Informujemy, że rozpoczęliśmy nabór zgłoszeń wystawców do udziału w przyszłorocznych, Międzynarodowych Targach Książki w Warszawie w dniach 15-18 maja 2025 roku w Pałacu Kultury i Nauki w Warszawie i na placu Defilad.
Logowanie do systemu

Międzynarodowe Targi Książki w Warszawie 
To kluczowe wydarzenie kulturalne i branżowe środowiska książki w Polsce, znane i cenione w  Europie i na świecie. Nadchodzącej edycji targów towarzyszyć będą wydarzenia promujące literaturę południowokoreańską, festiwale literackie: „Komiksowa Warszawa”, „Kryminalna Warszawa”, Międzypokoleniowy Festiwal Literatury dla Dzieci „Ojce i Dziatki”, Festiwal Literatury Young & New Adult, także strefy „Spotkania z Nauką”, „Pawilon Warszawski”, „Dzień Reportażu”, „Literackie InfluSpace”, salony wydawców międzynarodowych, liczne wydarzenia branżowe, nagrody literackie i prestiżowe konkursy. Międzynarodowe Targi Książki w Warszawie to: najwyższa w kraju frekwencja wydawców i publiczności; międzynarodowe grono wystawców, pisarzy, tłumaczy, ilustratorów i profesjonalistów z branży, współpraca z kluczowymi instytucjami i mediami związanymi z książką i kulturą; znakomita lokalizacja w sercu Warszawy i bezpłatny wstęp dla wszystkich zwiedzających. W ostatniej edycji MTKW wzięło udział blisko 600 wystawców z 14 krajów oraz 1 000 autorek i autorów. Łącznie odbyło się ponad 750 wydarzeń, a w ciągu czterech dni targi odwiedziło 120 000 osób.
Międzynarodowe Targi Książki w Warszawie, na które wstęp jest wolny, są czynne dla zwiedzających:
15.05.2025 r. od godz. 10:00 do godz. 18:00
16.05.2025 r. od godz. 10:00 do godz. 19:00
17.05.2025 r. od godz. 10:00 do godz. 19:00
18.05.2025 r. od godz. 10:00 do godz. 17:00
Strona targów: https://targiksiazkiwarszawa.pl
Profile targów w mediach społecznościowych: Facebook | Instagram | YouTube
Fundacja Historia i Kultura
Wydajemy książki historyczne i realizujemy projekty, które upowszechniają czytelnictwo i w atrakcyjny sposób promują polską i światową literaturę wśród szerokiej publiczności. Z sukcesem organizujemy: Międzynarodowe Targi Książki w Warszawie, Targi Książki Historycznej, Jesienne Targi Książki w Warszawie, Targi Książki w Katowicach, Festiwal Literatury Young & New Adult czy Plener Literacki w Gdyni. Na targach realizujemy również projekty w ramach konkursów ministerialnych takie jak: „Spotkania z Nauką” podczas Międzynarodowych Targów Książki w Warszawie i Targów Książki w Katowicach w ramach Programu Społeczna Odpowiedzialność Nauki II na zlecenie Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego czy „Mosty Literackie 2024 – Salon Wydawców Ukraińskich oraz Salon Niezależnych Wydawców Białoruskich na największych targach książki w Polsce”, na zlecenie Ministerstwa Spraw Zagranicznych.
2

0

2

image1.png
W WARSZAWIE

REPUBLIKA KOREI - GOSC HONOROWY

MIEDZYNARODQWE
IIIII TARGI KSIAZKI




